

dani; de a tárcáját elhagyott br. Kemény miniszter eddigi működése tisztán áll szemünk előtt, s bizony-bizony, nem a legmegnyugtatóbb az, mit arról mondhatunk. Lapunk tere sokkal szűkebb, sem hogy mindarról, mit egy miniszterium hatáskörre felül, egy cikkben megemlékezhessünk; de egy dologról mégis, a hazai ipar ügyek jelen állásáról, most midőn az ipar s kereskedelemügyi miniszter elhagyta helyét, talán nem lesz időszerűtlen egy pár szót szólni.

Mióta az 1872-ik évi 8 ik törvény-cikk megalkotott, hazánk iparviszonyaiban, a fokozatos emelkedés és fejlődés helyett, bizonyos mered lankadás, növekedő pangás, sőt szemmel látható aláesés volt észlelhető. Az azelőtti ódi intézmények a törvényhozó testület által egy tollvonással jellelhet eltérültek, a körültekintő és megfigyelő elme mégis kénytelen betallani, hogy a reform terére lépett törvényhozás, az új ipartörvény megalkotása által óriási ugrást tett, vagyis egyik végletből a másikba esett, s minden átmenet nélküli oly helyzetbe hozta a magyarországi iparos osztályt, melyben magát — mint hogy a czéh-rendszerbe annyira bele volt élve — hirtelenében feltalálni képes nem volt. Így állott elő a hanyatlás, minek eredménye lett, hogy rövid néhány év alatt hazánk vagyonos és értelmes iparosai anyag tekintetben a végmegsemmisülés örvényébe jutottak.

Megbocsáthatlan hiba volt a törvényhozásnak ily óriási ugrást tenni, ambar nem merjük kétségbevonni, hogy a megalkotott új ipartörvény intencióiban a törvényhozók szándéka nem lett volna tiszta. De hát a következmény bebizonyította, hogy az új aerában az iparügyterén csakhamar megkezdődött a kapzsiság, mihez járult, hogy a külföld versenyével szembeállni a magyar iparosságnak tehetsége nem volt, s ennél fogva sok tekintetben visszavonulnia kellett, átengedvén a tért, melyet uralni ő volt hivatva, tőkével bír, de hivatalan kufároknak.

Fájt a lelke a magyar embernek, midőn tapasztalnia kellett, hogy mestersege, melyben felnevekedett, neki többé nem biztosíthatja a mindennapi kenyeret; midőn látnia kellett, hogy az ipart nem tanult, ahhoz egyáltalában nem értő kortárok, külföldről behozott cikkek elárúsítása mellett sokkal inkább megélhetnek, sőt meggazdagodnak, míg ellenben a mesterember, ki iparát szakszertien tanulta, koldusbotra jut. Nem azért, mert talán ez utóbbi dolgozni restel, hanem azért, mert

kezve, mint egy fegyvertár; a fogoly megsebesítve, kétségbe esve.

„Azon pillanatban aztán, midőn a fogoly ezt nem várta, midőn egy hirtelen halál volt vágyakodó kívánságának tárgya hirtelen meghajta a lázadók vezére egyik térdét a király előtt, bocsánatot kért áldozatától, és végre az által védelmezette magát, ki azt hitte hogy az ő megvédője csak az Isten lehetett... Midő ez, talán a tárgytól való eltérésnek fogna önnök látszani, Danton; visszatértek tehát magamra. Irányozza ön szeméit ismét azon helyre hol ön szolgáját bagyta volt; elváltak a derék Mihálytól, a vér még mindig foly sebeimből; az izzadság túlaraszt vérrel; a szédülés rezegtetni előttem a fakat és izgakat, nem ismerem többé magamat, izgadozott, jobbra és balra tántorogni, mint az itas ember, de mindezek dacára még mindig meg van még bennem az élet őszöne, és eröm maradványával, megkísértem, azon az uton tovább haladni, mely részemre kitézetett.”

„Hirtelen meghallom a fegyver ropogást a kis utczában mely tölem balra felel, fenyegető kurjongatást hallok, ijedség kiáltással vegyítve! Azonkívül egy kocsis zörgését is hallottam; s mind ez szerfelett nyugtalanított, mert ha közéjük maradtam, szétzúzhatott a kocsis, de a lövések moraja közbe megállott a kocsis s kapáltak a befogott lovak. Mi az?”

„Megrettenve tájékozom magamat hallgatózván! Hogy mi volt az, azt tudja már ön, mert épen most beszéltem el önnek; a király emberei azok, kik megszerzett kántárszárakkal szanaszét futottak,

a külről hazánk minden rétegébe importált gyártmányokkal sem az arra, sem a készítésre nézve nem versenyezhet.

Ezt teremtette meg az ipar törvény; mivel azok, kik e törvényt készítették nem gondolták meg, — a mennyiben minden nagykorut, még ha ipart nem is tanult — feljogosítanak valamely ipar üzésére, hogy ezáltal mit cselekszenek.

Innen származtak aztán a többi bajok, melyek orvoslásra a gyakori felszalások folytán sem találtak, s fájdalommal tapasztalhatta az ország, hogy elpusztulhat egy egész kaszt, anélkül hogy helyzetén maga a törvényhozás — melynek hatalmában volt — segített volna. G. J.

Külföldi szemle.

Egyiptom teljes kiűrtésének kérdése Lord Dufferin angol nagy követ legutóbbi, sokat emlegetett jegyzékével még koránt sincs elintézve. A porta, mint Konstantinápolyból jelentik, közelebb újabb jegyzéket fog Angliához intézni, melyben a szultán ama kívánságát fejezi ki, hogy Egyiptom kiűrtésének pontos idejét tudásák vele. Lord Dufferin a porta ily lépésének elejét szándékozik venni, mert lehetetlennek látszik, hogy az angol kormány határozott ígéretet tegyen, s mert így kénytelen volna — mint legutóbb is — kitérő választ adni. Egyébiránt Konstantinápolyban a kormány kebelében még mindig nagy vizzály uralkodik. A szultán Szaid pasa miniszterelnököt és Mahmud Nedim pasát utasította, hogy készítsenek tervet Törökország jövődöbeii politikájára nézve. A két miniszter azonban kombinációiban homlokegyenest ellentétes eredményre jutott. Szaid pasa a nyugati hatalmakkal való szövetséget ajánlotta, míg Mahmud Nedim más szövetségeket javallott. Azt mondják, hogy Szaid pasának sikerülni fog a szultánt az ő tervének megnyerni, a nyugati hatalmakkal való teljes egyetértés lévén az egyetlen mód arra, hogy Törökországot megmentsék, a birodalomban való újabb zavaroknak elejét vegyék s minden bel- és külügyi nehézségeknek elejét vegyék az által, hogy az elienségekől elvonják az eszközt ahhoz, hogy arthassanak. A Daily News értesülése szerint a szultán már el is fogadta Szaid pasa programját, ki csak a következő két feltételt mellett akart a kabinetben megmaradni: 1. Hogy minden miniszter felelős legyen a maga departementjéért, hogy így a palotának ne lehessen befolyása a részletekre, 2. hogy az egyiptomi fait-accomplí elfogadtassék.

— A Verhovay-Horánszky párbaj ügy, jelenleg — mint az „E-s” írja, következő stadiumban van:

A Verhovai barátainak megbízásából Kolozsvárra utazott Szell György

Ketten, vagy harman az országot választják, melyen én megdöglek, egyikőjük hozzám ért mellette elmenése közben, és futásának szele csaknem elegendő, hogy letiporjon. Akkor tovább halad a kocsis, 30-40 öszeesküdt kísérte alatt, a kocsis és az öszeesküdtök megjelentek az országút végén, hol én állottam, és keresztül hajtanak rajtam mint a vihar, mely engemet a földre csap. A lovak, nem tudom miképen — keresztültugranak rajtam, a nélkül hogy érintenének, és az a ki lábával megtapos, a szegény Szaniszló királyt kit elhurcolnak. A lovak, a kocsis melybe ültették a fogolyt, a lázadók kivont és az éjbe szikrázó kardal, minden eltűnik aztán a távolban, s én a földön hanyattfekve maradok, nem lélekve többé, az eseményt felfogni nem tudva, és magamat szent Pál patronusomnak ajánlván, hogy engem ezen új, szerencsétlenségéből menekítsen ki.

„Ot percz múlva teljes csend, magános, mely éjszaka, a láthatáron semmi, minden eltűnt mint egy füst, csak néhány ablak körültem, melyeket a dühös vágta társ zöreijére kinyitottak és meglehetősen közböben ismét becsuktak.

„Varsó lakosai könnyen elnéznek egy vasárnapi katona civódást, a lázadást ily civódásnak tartották. En szegény megcsontított modulatlanul maradok, szerfelett gyenge, vagy inkább jobban megrettenve mintsem felállni megpróbáljam. Minden a mit ohajtok abból áll, hogy ne legyen valaki, aly kíváncsi, hogy az utczába nézzen s ne legyen valaki könyörteltes, hogy nekem segítséget hozzon.”

(Folyt. köv.)

országgyűlési képviselő Bartha Miklóstól visszaérkezett s a mai nap folyamában többször értekezett Verhovayval s ennek megbízottával. Szell György Kolozsvárról Bartha Miklóstól Verhovay nevében a következő nyilatkozat aláírását kérte:

Alólirott ezennel kijelentem, hogy a köztem és Verhovay Gyula ur közötti kelt hírlapi polemia következtében félreértésből származott úgy közöttünk kölcsönösen kiegyenlítettett és azt mindkettőnkre nézve elintéztnek tekintem.”

Bartha Miklós e nyilatkozat aláírását megtagadta, hanem e helyett a következő nyilatkozatot adta ki:

„Szell György képviselő ur fölkérésére kinyilvánítom, hogy a köztem és Verhovay Gyula ur között hírlapi polemia következtében fenforgott ügyet akkori segedeink, egyrészt Komjáthy Béla és Szalay Imre, másrészt Ugron Gábor és Macskássy Miklós urak kölcsönös megegyezés útján az én teljes megnyugvásommal intézték el. Kelt Kolozsvárról, stb. Bartha Miklós.”

A Verhovay-Bartha ügynek a két fél segedeinek kölcsönös megegyezésével való elintézése — mint már emittettük — abból állott, hogy Bartha segédei kinyilatkoztatták, hogy Bartha nem tartozik megverekedni Verhovayval mindaddig, míg a Bartók-Verhovai-ügy el nem intéztetik, ha pedig Verhovay segédei ezt nem fogadják el, akkor becsületbírásgot hoznak javaslatba. Verhovay segédei: Szalay és Komjáthy ezt tudomásul vették s Verhovay elégtételt nem nyert.

Ada-Galéh (Uj Orsova.)

— Uti rajz. —

Ott, hol a Duna haragos hullámaival áttöri magát Romania és Szerbia határai között a vaskapu szoroson s ott elhagyva hazánkat zugva, vadmarajjal rohan tova, a szikla zátonyokba ütközve.

Ez előtt egy kis szigetke emelkedik ki a Dunából, melyen Ada-Galéh rombaldótt falai fekszenek. Ma már csendes, nyugodt, zajtalan a vár, mintha lakója sem volna, ha néha is mutatja magát egy-egy emberi alak, azok is csak úgy tűnnek fel, mintha az elhullt bajnokok szellemei bolyongnának a pusztá romok között.

S ott, e nagy temetőben, hol egy közös sírban nyugodnak két nemzet elhullt vítzései, kik egymásra törtek egykor, s hulltak el ezrével, ma ugyan e két nemzet utódai, barátságos egyetértésben élnek egymással.

Május elseje volt. A szigeten e napon különös mozgást, szokatlan élénkséget lehetett észre venni. A kikötő előtti tért megtelt kíváncsi törökökkel, kik örvendő arccsal várták jöttünnök, már messziről feltűnt vörös hajú öltözékük érdekes színezete, mely elmosódva káprázott szemünk előtt. Mi mint katonák saját utász csolnakaiknak keltünk át a vizen, a sziget kikötője, mely befogadja csolnakaikat, egyszerű kis öbölcséket képez, a partot százades fűzfák szegélyezik, melynek egyikéhez mi is kikötöttünk.

Partra szálltunk. Egy tágas gyepek tér terület el előttünk, melyen keresztül egy keskeny út vezet két kis temetődomb között, a vár főbejáratához. A kapuk előtt mely arok vonul el, mely felett felvonó hid nyugszik, a hid leeresztve s a nehéztölgyfa kapuk már rég meg vannak nyitva. A két főkapun bemelve, a belvárhoz érünk. A dobpergés larmájára lassan mozogni kezdett, a semmi életjelet nem mutató kis város, férfiak, s gyermekek jöttek élénk, míg a nők ellenben csak lova leskelődtek a kerítés nyíláson keresztül.

A szűk sikátor, melyen addig haladtunk, a főterre vezetett, hol a törökök vagyonszerzés ostroma lakik egyszerű fa és kőházakba, melyek magasan el vannak kerítve s fakkal a kis udvarok beárnyékovala úgy, hogy a sűrű lombok közül, csak a füstölő kemény tűnik elő. E téren van a hajdani keresztény templom is, ez széles négyszög épület egy bástya tetőn, mely messze kimagaslik a romok között. Már rég török templomnak van átalakítva. Egyik szegletéből magasan nyúlik fel egy mecset, melyből hallani lehet naponként a papnak imárahívását. A templomból balra egy hosszú épület romjait találni, mely hajdani katonai laktanya volt, most csak kormos keményei merednek az égnek, mint szomorú emlékkő a sír felett.

Ez épület romjainak egyik szárnya miáltalunk ismét felépítettett laktanyának hová mi el lettünk szállásolva. Alig hogy elfoglaltuk részünkre kijelölt szobákat, s nagy örömlőnkre megszabadultunk a ránk

sulyosodott Marschadjustirungtól, már a látni vágyás csirája felébredt bennünk, kedvet kaptunk egy sétát tenni a szigeten. Többen el is indultunk, anélkül, hogy tudtuk volna merre, s a véletlen csakugyan azt az utat adta élénk, mely épen a „Cantina” vezetett. Nevezetesen hely az most a szigeten, csak ritkán találni turesen, örökös benne a vígság zajja. Az emittett épület egy szegletéből kőből közé épített ház, mely hajdan szintén török lakház volt, de a jobb idők szépen kibecsülték, vagy elkergették gazdáját. Kivülről most sem valami vendégszeretőleg néz ki, de a ház előtt terebélyes epertáknak, alatta asztal, s löcczák. Egyik asztalnál gyakran ülni láthatni, egy csinos külsejű kisse elhízott menyecskét a képtelentől, mely személyben a vendéglátó ismertünk, de a milyen szép olyan lényen tud kacsinatni szép fekete szemével, s édes intő kacsinására nem álbátja meg az ember, hogy be ne térjen egy félliter borra. Hijába. Mi is hódoltunk a sziget egyedüli keresztény asszonyának, oda bent aztán el is feleddünk miúnt, még azt is tudam, hogy egy mást töröknek néztük, még a nyelv járásunk is hasonított hozzá.

Másnap azután óvatosabbak voltunk elkerültük azt az édes csabítón mosolygárcsot, s azt a csalfa fekete szempárt, nehogy ismét rabjává ejtsen bennünket.

Más utra térünk fel a romok közé, hol a halál ülte torát egykor. A nap már lemenőben volt, midőn mi fölhágtunk a romokra. Végsőgarai megaranyozták a körülöttünk elterült hegyormokat, melyet ragyogva vissza tükrözött a duna siktükre. A völgyek mélyedéseit sötét kékes köd borította el, lassan mindig közeledett az a nagy fátyol, az éjszaka, mely a földet, sőtőtén eltakarja. Sokáig szótlanul jártunk. Mindenikünknek keblét egy örömtelen érzés tartá elfogultán: temető volt a hely, sűrűn beültetve sírhalmokkal, s kitűzve hanyan fekszenek egy oly kis domb alatt, az alkonyi szellő mintha azt susogta volna, hogy ott volt a harc leghévesebbike, ott folyt a legtöbb vér, mely most tápot adva a földnek buja füvet terem, ott lázadt legjobban megtörve a fal, — s köztünk mindenütt széjjel széjjel szórva a földben szétrepedt golyók vasdarabjai hevertek. — Siettünk elhagyni a szomorú, helyet tovább mentünk, míg végre egészen belebonnyolódunk a romok tömekegéhez, alig vettük észre, hogy a nap már rég leromla aranyos fátyolát az orokról. A szigetet s a duna siktükrét sűrű köd szálta meg oly szép volt e néma hallgatása a természetnek, s az itauepélyes csendet egyedül a viznek távolból jövő zúgása törte meg.

Végre egy keskeny boltozatos, rozsuat lépcsőre akadtunk, mely egy sötét folyosóba vezetett. Azon keresztül menve, ismét a szabadba értünk, siettünk a belvárhoz, bel még katonánk csoportba fel, s alá járkáltak, s mint egy új életet adtak a ronda sikátoroknak. Mi betértünk a török kávéházba, hol egy tisztas arcú öngöszbe vegyült török fogadott bennünket szívesen üdvözléssel, ez a tulajdonság volt. Egy kis negyszögű terem képezte az egész helyiséget. Butorzata, s felszerelése egyszerű csinos a török szokás szerint, széles keretek, s mellette kis asztalok vannak elhelyezve. Helyet foglaltunk tehát mi is egy ily asztalnál, kivittünk még néhány török volt bent szélesölgötték zamatos kávéjokat, és erősen füstöltek csibokjokból. A termet többek közt egy kép díszíté, mely legjobban megragadta figyelmemet, ez a törökök hőzöltségüket ábrázolja, midőn átnyújtottak Kerim basának a diszkardot, e kép már addig is elég bizonyosságot adott a tisztelet, s szeretetről, melyet a török bentlakók irántuk éreznek; kevés ideig még ott időztünk, s aztán vissza mentünk a laktanyába.

Minden nap megtettük mi a rendes sétánkat, ki a dunapartira, s fel a romok közé, ha a „Commandó” nem hangzott; úgy telt el három hosszú hónap, míg végre eljött a felváltás ideje, más csapat érkezett, s mi érzékeny bucsut vettünk az ösmerős törököktől, kik távozásunkkor kösznyezve nyujtak jobbukat, valamit mondtak, de mi nem értettük talán azt, hogy az Isten vezéreljen benneteket magyar fiúk. Így éltek a debreczeni fiúk Ada-Galéhba.

Leidenfrost Armin.

UJDONSÁGOK.

* Thaly Kálmán városunk első kerületének országgyűlési képviselője a mai délutáni vonattal utazott el városunkból. Az indóházban számosan jelentek meg választói és tisztelői körében. A távozást mondták a távozást. A fumeiek D fumei magánlevélből fumei kereskedők és iparozók mozgalom indult meg a debreczeniek látogatónyarán viszonyoztak. A bocsátott aláírású ívek jegyezték be neveiket, venni a kirándulásban névelvezetesebb legközségnek bizonyára követni. A fumeiek I várdrára is ellátogatn szvened, hogy ott is dégek lesznek.

* Tölvölgyi T költőzik közelebb, s a pó-utczai Dusótky h az „a ny á k b ü n e” írta, miut értesültünk hozzákezdni a „Reneg munka megírásához, ugm lesz regény — de * Az iparosif vándorgyűlése, mely a vároft fog megtartatni munkakialakításal lesz leg azonban az eddig álltalásoktól, ezen esanccozok állhatnák kiégét az iparos ifuság Samuel kolozsvári jeletel el, ki évek óta kzeleti az egylet ügyeatt e kiállítás minden a vándorgyűléshez kőthetnek, mert Benig országazerte bizalommal korainak tartjuk azt a ur a vándorgyűlése elnt mert tudvalevőleg a választás elnökét és e szer egymással Ritthel. Így tehát Benign vándorgyűlés előkészítő kökségét vállalta el.

* A dalárda ált gária éttermében jelzet kadályok miatt elhalatálak jövő hó 4 én fogka új éttermeiben még nagyrészen új darabok jelölmes műsorral.

* Elcsipett bett itettük lapunkban, h lakó Bagaméri Józse züretelini volt, hazát onnan néhány értéktárgyovább illant. A rendőfolyamában elcsipete a felylet érkelet leány két évvel ezelőt lakki ennélfogva ott ujarást.

* A kovácsok sági tanítészeten a m dött. Hetenként hétón 7-8 óráig tart a taniszemléltre van alapokmutatás a lovak helyonvéd laktanya kovátatik minden vasárnap csoportonként. Figyelnság a tanfolyamnak helybeli s vidéki kovágedeket, hogy még e lentkezzenek. kőthőbepesek lépést tartani az tában eleitől fogva re

* A debreczen önképző és betegségyóta fenálló „egylet” újból szervezni ohajtt egylet rendes, alapító valamint a városban l pártolók, kik az egyleohajtanak lenni, hcsütörtökön este félnyolzet csapó utczai helyszervezköd gyűlésre menjek.

* Utóhangok a hez. A lepezési ünneTemesmegye és Csongseve voltak. Az üdvöznelv éjjel még a köveérkezett a szoborbizott „Bukarest, okt. 15. A jain lakó, magyar hazárető magyarok szívvelnek MagyarorszáPetőfi emlékszoibanak pén. Legyen hazánk omas, mint lángleke ki tartunk casinóknban Ptel egybeköve. A bizodory.” „Bécs, okt. 15. dicstő ünnepején honüdvözletet! A bécsi malsalgó segélyegylet.” A

asztói és tisztelői körében. A távozást mondták a távozást. A fumeiek D fumei magánlevélből fumei kereskedők és iparozók mozgalom indult meg a debreczeniek látogatónyarán viszonyoztak. A bocsátott aláírású ívek jegyezték be neveiket, venni a kirándulásban névelvezetesebb legközségnek bizonyára követni. A fumeiek I várdrára is ellátogatn szvened, hogy ott is dégek lesznek.

* Tölvölgyi T költőzik közelebb, s a pó-utczai Dusótky h az „a ny á k b ü n e” írta, miut értesültünk hozzákezdni a „Reneg munka megírásához, ugm lesz regény — de

* Az iparosif vándorgyűlése, mely a vároft fog megtartatni munkakialakításal lesz leg azonban az eddig álltalásoktól, ezen esanccozok állhatnák kiégét az iparos ifuság Samuel kolozsvári jeletel el, ki évek óta kzeleti az egylet ügyeatt e kiállítás minden a vándorgyűléshez kőthetnek, mert Benig országazerte bizalommal korainak tartjuk azt a ur a vándorgyűlése elnt mert tudvalevőleg a választás elnökét és e szer egymással Ritthel. Így tehát Benign vándorgyűlés előkészítő kökségét vállalta el.

* A dalárda ált gária éttermében jelzet kadályok miatt elhalatálak jövő hó 4 én fogka új éttermeiben még nagyrészen új darabok jelölmes műsorral.

* Elcsipett bett itettük lapunkban, h lakó Bagaméri Józse züretelini volt, hazát onnan néhány értéktárgyovább illant. A rendőfolyamában elcsipete a felylet érkelet leány két évvel ezelőt lakki ennélfogva ott ujarást.

* A kovácsok sági tanítészeten a m dött. Hetenként hétón 7-8 óráig tart a taniszemléltre van alapokmutatás a lovak helyonvéd laktanya kovátatik minden vasárnap csoportonként. Figyelnság a tanfolyamnak helybeli s vidéki kovágedeket, hogy még e lentkezzenek. kőthőbepesek lépést tartani az tában eleitől fogva re

* A debreczen önképző és betegségyóta fenálló „egylet” újból szervezni ohajtt egylet rendes, alapító valamint a városban l pártolók, kik az egyleohajtanak lenni, hcsütörtökön este félnyolzet csapó utczai helyszervezköd gyűlésre menjek.

* Utóhangok a hez. A lepezési ünneTemesmegye és Csongseve voltak. Az üdvöznelv éjjel még a köveérkezett a szoborbizott „Bukarest, okt. 15. A jain lakó, magyar hazárető magyarok szívvelnek MagyarorszáPetőfi emlékszoibanak pén. Legyen hazánk omas, mint lángleke ki tartunk casinóknban Ptel egybeköve. A bizodory.” „Bécs, okt. 15. dicstő ünnepején honüdvözletet! A bécsi malsalgó segélyegylet.” A

Hivatalosan megvizsgált, teljesen ártalmatlan készítmények az arcbőr szépítésére és fentartására!



RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

A női szépség fehér, gyengéd, tiszta arcbőrön alapszik.

Hölgyek, kiknek érdekükben van ezt fentartani, ápolni, a nap és leg behatásától megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta lélegyősebben ismert, általánosan kedvelt kitűnő arcbőrszépítő készítményt, mely a hölgyvilág pipere-asztalán nélkülözhetetlenek és felülmulhatatlanok találatot.

Az arcbőr ápolására és szépítésére legjobban megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkotórészekből összeállított bőrfinomító és bőrszépítő készítmény, (nem kendőző!) mely a hölgyvilág általános elismerésében és kitüntetésében részesült minden további dícséret nélkülöz.

Nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 fnt 50 kr) használati Kis " " rózsaszín dobozban 1 fnt 50 kr) utasítással.

SAVON RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. Gyengéd bárszínfinom frissítő hatása miatt, melyet a bőre gyakorol, ezen felette kellemes illatú szappan a legnagyobb elismerésben részesül, és kik évtizedek óta kedvelik, bizonyítják, hogy felülmulhatlan, mert a bőr finomítására a legjobb tulajdonsággal bír.
Egy doboz ára 3 darabbal 1 fnt 35 kr, darabja 50 kr.

POUDRE RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. A párisi és londoni hölgy-világ és a legtöbb művésznők legkedveltebb arcpora. Láthatlan, igen jól tapad, és teljesen ártalmatlan. A kik évek óta használják, meggyőződtek, hogy a RAVISSANTE ARCPOR felülmulhatlan a bőrkemény természetes üdöséget, frissességet és egészséges, viruló kitűzést kölcsönöz.
Nagy doboz ára 1 fnt, kisebb 60 kr, fehér vagy rózsaszín.

KREME RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. Kipróbált készítmény, melynek — lefekvéselőtti — használatánál az arcbőr és kezek bárszínfinomnak, puhák és fehérek lesznek és maradnak. Bőrkiütések és minden bőrszenny eltávolíthatók. Veres orr és veres kezek természetes fehérszínre kapnak; szával az arcbőr, nyak, kar, ajk, és kezek finomítására s gondozására nélkülözhetlen.
Egy porcellán szelencze ára 1 fnt 80 kr és 1 fnt.

DEBRECZEN: Göld N. és Dr. Rothschnek V. Emil urak gyógyszerteráiban.

F o g f á j á s t

azonnal és biztosan megszüntet a

RAVISSANTE-SZÁJVIZ

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Felülmulhatlan, ezerszeresen kipróbált s legjobb hírnevű készítmény, valamint a beteg, úgy még egészséges fogak ápolására, épen tartására, teljes tisztítására és a foghús erősítésére. Naponta használatnál a foghús vérzését, a fogak odasodását a fogak romlását meggátolja és a legkínosabb fogfájást (1 év-kánálnyi szárviz, 3 kanálnyi ivóvíz vegyülékkel) egy vagy kétszeri öblítés után tökéletesen megszünteti s így feleslegessé teszi a fogak kihúzását. — Fel nőttek és gyermekek egyaránt használják legjobb sikerrel és ma holnap egy családnál sem fog e kitűnő szer hiányozni.
Egy eredeti üveg ára 1 forint.

Ravissante-fogpaszta

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Legjobb, legfinomabb és teljesen ártalmatlan alkotórészekből — legnagyobb gondalal összeállított — készítmény mely gyöngén habzik, üdítő, rothadás-ellenes és mint erősítő, a fogakat folytonos vakító fehérben tartó szer felülmulhatatlan.

Eddig nem létezik oly szájj- és fogtisztító szer, mely oly előnyöket ösztönösítana magában, mint a Dr. LEJOSSE által felfeltalált RAVISSANTE-különlegességek, melyek mindennapi használatnál így nasolithatlan jó eredményt biztosítanak a fogak szépségére és fentartására nézve, mint a RAVISSANTE-készítmények, melyek a fogakat megerősítik, megszüntetik és megakadályozzák a fogfájást s a foghús vérzését, valamint a fogakra oly káros fogkö lerakódását és a szájuk a legkellemesebb frissességet és üdöséget kölcsönzik.
Egy porcellán-szelencze RAVISSANTE-FOGPASZTA ára 1 fnt.

Felülmulhatlan és teljesen ártalmatlan a

RAVISSANTE-FOGPOB

mely a fogakat hófehérre tisztítja, odvasodástól és bűzödéstől megóvja, a fogak természetes színüket és fényüket megtartja és sem vegyileg, sem erőműveleg nem lesznek megtámadva.
Egy doboz ára 50 kr.

Budapesten nagyban és kicsinyben valódi minőségben kaphatók és levélileg postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKÁ illatszertárában, városháztér 9. sz.

Raktár: TÖRÖK JÓZSEF ur gyógyszerteráiban és a legtöbb vidéki gyógyszerteráiban.

Kitűnő, általánosan elismert készítmények a haj kihullása és őszülése ellen

Dr. LEJOSSE-től Párisban.



RAVISSANTE hajkenőcs, mely a haját szépíti és ápolja, a haját megerősíti, a haj kihullását megakadályozza, annak természetes fényt és hullámos alakot kölcsönöz és a legkínosabb korig védi a megőszülés ellen. Egy tégely ára 1 fnt.

RAVISSANTE haj-ápoló olaj. Legjobb övszer a haj őszülése paképződést meggátolja, a beteg haját új életre hozza és a haj növeését bámulatosan előmozdítja. Ajánlható azoknak, akik hajkenőcs helyett hajolajat használnak. Egy üveg ára 1 fnt.

RAVISSANTE haj-essencia kitűnő hatással bír a hajtalaj tisztítására, mely a hajkorpa képződését és a haj kihullását meggátolja; igen kevélt fejmossószer, mely jótékony és csodás hatást eszközöl a fejbőrre. Egy üveg ára 1 fnt 20 kr.

Ezen készítmények hatása csodálatos!

A kinek érdekében van hajzatát megtartani és a kopaszodástól megőrizve lenni, nem ajánlhatjuk elléggé a RAVISSANTE hajszesz használatát a RAVISSANTE hajkenőcsel vagy a RAVISSANTE hajolajjal. Évtizedek óta a legnagyobb elismerésben részesülnek hölgyeknek és férfiaknak és jó, tekintetesen kielégítő tulajdonságaik miatt évről-évre nagyobb keresletnek örvendenek.

Budapesten nagyban és kicsinyben mindig friss és valódi minőségben kaphatók és levélileg postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKÁ illatszertárában a „virágkamarához”, városháztér 9. sz., valamint TÖRÖK JOSEF ur gyógyszerteráiban, király-utca 12. sz.

HOFF JÁNOS

urak, kir. tanácsos és a legtöbb európai fejedelmek udvari szállítója stb. feltalálója és egyedüli készítője a Hoff-féle malátakivonatoknak. — Ezer és ezer beteg, kiknek életéről lemondtak, felgyógyult ettől. Számos herceg udvari szállítójává kinevezetett. Bécsi gyára: Grabenhof, Bräunerstrasse Nr. 2. Iroda és gyári raktár: Graben, Bräunerstrasse 8. —

Ő felsége

Dánia királya szárnysegéde által értesíté Hoff János urát, hogy malátakivonatának értékét nagyra becsüli. Örömmel tapasztaltam — így hangzott a királyi nyilatkozat — hogy a Hoff-féle maláta kivonat nálam és házám több tagjánál hasznos gyógyhatással volt.

Legmagasabb köszönőirata

ő exellentijája a koppenhágai igazságügyminiszternek a Hoff-féle maláta-készülék egészségi sör felett.

Ezen szép italt a legjobb eredménnyel használok.
Koppenhága.

Lening, igazságügyminiszter.

Gyógyítása

a köhögés, gyomor, mell- és tüdőbajoknak

a Hoff János-féle malátakészülék-egészségisör által. — Ezeket köszönhetik ezen gyógyerejű italnak egészségüket, kik már ismerőseiktől és barátjaiktól fel voltak adva, a mint következő elismerés bizonyítja:

Hietzing, Bécs mellett, jan. hóban.

Engem a malátasör és a maláta-chokoládé 58 üveg sör és 20 kiló maláta-chokoládé használatát után, az ugynevezett bronchial-katharustól megszabadított. A maláta-chokoládé igen gyorsan és megnyugtatóan használnak. Ezen kurát folytatom, hogy a bekövetkező erősebb időszaknak ártalmas levegője ellen óvakodhaszam, kérek tehát egy új küldeményt.

A legőszintébb köszönetem nyilvánítása mellett maradtam

Báró Mária du Mont, szül. Batthyányi grófnő.

A valódi Hoff János-féle maláta-egészségi sörnek ára: 13, üveg fnt 6.06. 28 üveg fnt 12.68, 58 üveg fnt 25.48, 13 üvegtől kezdve bérmentve szállítatik a házhoz. Maláta-chokoládé I. fnt 2.40, II. fnt 1.60, III. fnt 1. (Nagyobb mennyiségűnél árleegyenem küldetik semmi.)

Főraktár: Rickl. Z. J. Debreczen, főúr, továbbá Csának József, Geréby Fülöp, Varga Lajos. Nagy-Károly: Ujházi István. Nagyvárad: Jánky Antal. Szertárban. Kerényi Imre gyógyszer, továbbá az ország minden nagyobb gyógy-

ZÁDOR LAJOS

selyem, divat és kézműáru kereskedés

DEBRECZEN,

főpiacozon, a városháza alatt.

Raktáramon a legnagyobb, izlésteljes választékban találatsnk mindenféle fekete és színes selyem árak, bárszínok és Plüchök: finom gyapju és félgyapju szövetek; sokféle minőségben és különböző árban Satin merveilleux, Cachemire, Satin double, Beige divat ruhakelmék, hozzávaló diszidőkkel, divatos gombokkal és belés neműekkel.

Ugyisint legnagyobb választékban kaphatók: gyász ruha szövetek minden nemei: fekete terneau indiai Cachemire stb. továbbá csipkék, szalagok, csipke fűzők és kendők, valamint csipkéből készült sok más divattárgyak, csipke függönyök. — Valódi francia derékfűzők. Különösen ajánlhatom a raktáramon legdusabb választékban található

kész női felöltőket,

bárszín, selyem, mattassé kammgarn, palmerston és más gyapjukelmékből,

FINOM NŐIBUNDÁKAT

sicilienne mattassé és más finom szövetekből,

eső-köpenyeket, női kabátokat

különböző árban a legolcsóbbtól a legdrágább áráig.

(291.)

Előfizet
Helyben és
Egy évre 10 fnt. N
Fél évre 5, Eg
Előfizetési pénz s
főpiac, VECSEY-
késztőségbe bér
Előfizet
TELEGI K. LA
KAROLY könyvk
szerkesztőségél.
tal

Küzdelem a n
(?) Nagyon
tudomásul a magy
nemes küzdelmet.
lívői, a panszlavis
len már korábban
lyet ma, illetve je
ban levő egyházi
legerőfejtésében
vannak befejezni.
Sajnálkozik a
blótt, mert ennek
szabad-szüksége
országban szegyenl
mér létezni olyan
magyar nemzetiség
len irányul.
Hát nem Magy
ják ezt a földet,
hány lutheránus le
ga bárgyuságán
alapuló hóbortos
panszlavizmus érd
lósítani; hát nem a
ségi eszmének van
lagos joga a létező
dön, melyet Árpá
lyet magyar vitéz
századokon keresz
harczok alatt, hát
nemzet fogadta-é
idegen nemzetiség
nem a magyar rés
oláhokat stb. egye
ez adta-e meg
mire szükségök va
És a panszla
küzd a magyar n
ellen. Egész légió
pok száma, a me
ellentünk, melyekb
terjesztenek, hogy
menye a gyűlöle
lehet.

A „DEBRECZEN
Danton e
(DUMAS SÁNDÓ
czimű történel
HARMADI
XI
Marat kalandjai miké
egy király
„Eltelik fél óra
érzékeim melyek az
csaknem megsemmisít
mét fölébrednek és a
nitani kezdik ezen t
ismét feleveníté eröm
feszülnek, az eszmék
vissza agyamba. Feltá
sértem a vándorlást
tovább folytatni. Azor
térdemre támaszkodta
zem segítségével fel
egy fátyla jelenik m
következik egy, háro
Egy csoport katonai
közvetlenül két szolg
nak, ezen sürgő forg
padt emberek rábuk
testére, ki még akko
véres kardot.
„Azán az egész
szél tanácskozik, a h